

Вникая в суть вопросов

► Совместные заседания постоянных депутатских комиссий состоялись в мэрии в преддверии 61-й сессии Белгородского городского Совета.

Народные избранники заслушали проекты решений, которые выносятся на очередную сессию, а также информацию руководителей структурных подразделений городской администрации.

О финансах

Проект решения об исполнении городского бюджета в 2022 году представила заместитель руководителя комитета финансов и бюджетных отношений Светлана Рулёва.

Общий объём доходов муниципальной казны в прошлом году составил 19,9 млрд рублей, а расходов - 19,4 млрд рублей. В итоге профицит бюджета - почти пятьсот миллионов рублей.

- Выполнение консолидированного бюджета, несмотря на иностранное санкционное давление, было довольно устойчивым и показало положительную динамику по сравнению с 2021 годом. Доходы увеличились на 7,5 %, а расходы - на 13,5 %, - сообщила Светлана Фёдоровна.

Собственных налоговых и неналоговых доходов удалось получить около 6,1 млрд рублей. Наибольший удельный вес в общем объёме поступлений приходится на НДФЛ (46,5 %) и имущественные налоги (30,5 %). Как и в предыдущие годы, остаётся высокой доля безвозмездных поступлений из регионального бюджета - порядка 70 % (13,7 млрд руб.).

Расходы составили 97,1 % от утверждённых бюджетных ассигнований, что на 2,3 млрд руб. больше показателей предыдущего года. Увеличение расходной части связано с ростом фонда оплаты труда, а также реализацией в Белгороде новых инвестиционных и инфраструктурных проектов. Доля затрат бюджета на социально значимые обязательства в общем объёме расходов превышает 57 % (11,1 млрд руб.).

Сохраняется тенденция инвестирования в развитие областного центра. На дорожное строительство, капитальный ремонт зданий и благоустройство из муниципального бюджета выделено более пяти миллиардов рублей (26,3 % от общего объёма расходов). Структура расходов по отраслевому принципу остаётся стабильной - в лидерах сфера образования и национальная экономика.

Для вовлечения граждан в процесс принятия управленических решений продолжалась практика инициативного бюджетирования. На реализацию инициативных проектов в прошлом году было выделено 270 млн рублей. Средства направлены на ремонт 44 детских игровых и спортивных площадок, 19 дворовых территорий и девяти межквартальных проездов, а также реконструкцию 16 общественных пространств.

- Исполнение муниципального бюджета осуществлялось в непростой экономической ситуации. Однако благодаря взвешенной бюджетной политике удалось успешно выполнить все финансовые обязательства, - отметила Светлана Рулёва.

Депутаты рекомендовали вынести утверждение отчёта на сессию городского Совета.

Второй проект решения касался изменений в бюджет на текущий год. Корректировка главного финансового документа города связана с уточнением объёма безвозмездных поступлений из



областной казны. Общий объём доходной части предлагается уточнить на 455 млн рублей. Средства намечено направить на благоустройство общественных пространств, работы по сносу аварийных домов на Свято-Троицком бульваре и прочие насущные потребности. Муниципальный бюджет на 2023 год предлагается утвердить в размере: доходная часть - 16953 млн руб., а расходная - 17830 млн рублей. Прогнозируемый дефицит при этом останется на прежнем уровне - 877 млн рублей. Профильная комиссия поддержала предложенный проект решения.

В завершение своего выступления Светлана Рулёва проинформировала народных избранников об исполнении городского бюджета за первый квартал текущего года.

О благоустройстве

Заместитель руководителя департамента городского хозяйства Сергей Полхов представил проект решения, который касается внесения изменений в Правила благоустройства территории городского округа. Он отметил, что Белгород продолжает непрерывно развиваться, а потому необходимо учитывать современные тенденции.

В последние годы на фасадах зданий стали всё чаще появляться изображения - муралы. В связи с этим в документ необходимо внести определение этого вида уличного искусства, а также установить требования к нанесению надписей и изображений на стены многоэтажек.

В проекте Правил благоустройства предусмотрены дополнительные требования к установке кондиционеров в многоквартирных домах. В частности, не допускается отведение конденсата на фасад либо оконные проёмы.

Предлагается также регламентировать установку ограждений и шлагбаумов, включая автоматические, по периметру дворовых территорий.

Сергей Валерьевич упомянул, что изменения в Правила благоустройства прошли общественные обсуждения и публичные слушания. По итогам проект решения был доработан с учётом конструктивных замечаний и предложений горожан.

На заседании комиссии депутаты порекомендовали структурным подразделениям мэрии в срок до 1 августа разработать положения, которые будут регламентировать нанесение муралов на стены зданий и установку ограждений на придворовых территориях.

Проект решения включён в повестку дня очередной сессии городского Совета.

О жилищно-коммунальном хозяйстве

Сергей Полхов проинформировал профильную депутатскую комиссию о мерах, предпринимаемых городской администрацией по улучшению управляющими компаниями качества обслуживания общедомового имущества. Надзорную деятельность в этом направлении осуществляет отдел муниципального жилищного контроля.

При подготовке к отопительному сезону 2022-2023 годов была проведена комиссионная проверка тридцати крышиных котельных. По её результатам трём управляющим компаниям были вручены акты о неготовности к прохождению отопительного сезона. Для того чтобы избежать подобной ситуации, аналогичные проверки начались с 15 мая. В течение десяти дней намечено оценить техническое состояние всех крышиных котельных, после чего в каждой многоэтажке будет проведён сход жителей. Цель - не допустить срыва начала отопительного сезона.

Что касается качества обслуживания жилого фонда в целом, то оно во многом зависит от размера тарифа на жилищно-коммунальные услуги. Напомним, что размер оплаты устанавливается на общих собраниях собственников жилья. Жильцы, как правило, выступают за минимальный размер тарифа, при котором управляющая компания не в состоянии финансировать необходимый объём работ по эксплуатации многоэтажки и её текущему ремонту.

В случае конфронтации у собственников жилья есть право и возможность заменить управляющую компанию. Департамент городского хозяйства готов оказать в этом вопросе методическую помощь. На территории Белгорода сейчас функционируют 49 управляющих компаний, а потому выбор у собственников жилья довольно большой. Рекомендовать какую-либо из них муниципальные власти не вправе. В противном случае это будет считаться нарушением антимонопольного законодательства.

Депутаты приняли информацию заместителя руководителя департамента городского хозяйства к сведению.

О юных талантах

Заместитель главы администрации города по социальной политике и образованию Сергей Андреев проинформировал народных избранников о мерах, которые предпринимаются в Белгороде для поддержки одарённых детей.

Выявление, сопровождение и адресная поддержка талантливых ребят, проявляющих себя в различных сферах, - одно из приоритетных направлений муниципальной политики по развитию образования.

С целью материальной поддержки одарённых детей, которые добились выдающихся результатов, с 2006 года в Белгороде вручается персональная стипендия главы администрации города. Конкурс проводится в пяти номинациях. Размер единовременной выплаты ученикам 5 - 11 классов в настоящее время составляет 20 тыс. рублей. В нынешнем году персональную стипендию в Белгороде получили сто учащихся.

Продолжается практика материального поощрения выпускников общеобразовательных учреждений, которые имеют отличные оценки по всем предметам. Единовременная выплата отличникам составляет пять тысяч рублей. Кроме того, ученикам, получившим на итоговой аттестации сто баллов, выплачивается премия губернатора в размере 50 тыс. рублей. В прошлом году её получили двадцать выпускников учебных заведений областного центра.

В образовательных учреждениях города сложилась система работы с одарёнными детьми, в том числе подготовка их к участию в олимпиадах, конкурсах и выставках. Эта деятельность ведётся практически по всем предметам, и Белгород традиционно занимает первые места среди муниципальных образований на различных всероссийских олимпиадах.

Наши школьники ежегодно принимают участие во Всероссийском конкурсе «Большая перемена», который реализуется в рамках национального проекта «Образование».

Проект помогает раскрыть творческий потенциал детей. Победители получают денежное вознаграждение: учащиеся 11-х классов - по 1 млн рублей на учёбу в вузе, а 9-10 классов - по 200 тыс. рублей на дополнительное образование.

Летом для одарённых детей проводятся тематические лагерные смены по медицине, инженерии, IT-технологиям, иностранным языкам, а также социальной-гуманитарной направленности.

- Белгородские школьники имеют возможность проявить себя в самых различных видах деятельности, и мы их в этом поддерживаем, - констатировал Сергей Владимирович.

Информация заместителя мэра была принята к сведению.

Депутаты с педагогическим образованием озвучили ряд наболевших вопросов и предложили искать новые формы поощрения успехов и достижений детей и педагогов, рассмотреть возможные финансовые источники. Юрий Гребенников выступил с инициативой проработать увеличение надбавки педагогам, которым присвоено почётное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

- В июне проведём депутатские слушания. Наша цель - максимальная реализация потенциала каждого ребёнка, поддержка и развитие образовательных учреждений. Пригласим к участию всех заинтересованных депутатов, директоров школ, представителей наших вузов и СМИ, - подытожил председатель городского Совета Вадим Радченко.

Напомним, что 61-я сессия Белгородского городского Совета шестого созыва состоится 23 мая в 15 часов в актовом зале мэрии. Заседание будет транслироваться в режиме онлайн на официальном сайте органов местного самоуправления Белгорода.

Павел ПЕРЕДЕРИЙ
фото Виктор Молостова